

强势女人婚姻不幸福？ 事业上的女强人要学会做婚姻中的小女人

情感
会诊室

记者 徐敏

都说幸福的家庭都是相似的，不幸的家庭却各有各的不幸。在永报佳缘这个大家庭里，一批特殊群体的遭遇时时牵动着记者红娘的心。这批特殊群体经历过婚姻的伤痛、肉体的分离，他们的另一个名字叫做离异人士。

在和离异群体接触多了，记者红娘渐渐了解到，导致他们离婚的原因多种多样。有的是缘于夫妻一方出轨而分手，有的是夫妻性格不合才离婚。让人唏嘘的是，还有一部分人因为女方太强势，最终导致双方分道扬镳。

老婆太强势，老公很受伤

我就不明白，她怎么就这么强势。会员阿强（化名）说起自己与老婆离婚的经历，归结为老婆过于强势，才导致夫妻分离。

阿强的老婆阿芳不是永康本地人。结婚之前，他们因为一次业务关系认识。当时，阿强血气方刚，很想通过自己的努力打拼一番天地。而阿芳是一家大型企业的管理人员，掌握着企业的不少业务大权。

阿芳身材高挑，气质俱佳，做事风格非常果断。随着业务往来不断增多，双方渐渐有了好感，随后就发展为恋人关系。几个月后，一切水到渠成，两人走进了婚姻殿堂。

刚结婚时，阿强总以娶到阿芳这么能干的妻子为荣。因为阿芳有事业心，也很顾家，对他很依赖，让他找到了被需要的感觉。尽管当时他们的生活条件并不好，企业也刚刚起步，好在夫妻齐心协力，

没几年企业就走上正轨。

可是婚后几年，阿芳强势的一面就渐渐暴露出来。不管是家里的大事小事，还是公司的事情，都要由她做主，还掌握着家里的财政大权。不仅如此，阿芳还常常对阿强横加指责。

最让阿强受不了的是，只要他外出，阿芳就会不停地打电话给他。这让我很难堪，她都不给我私人空间，朋友聚会我都不敢带她一起参加，就怕她在朋友面前拆我的台。阿强诉苦道。

可我是个男人，我也要面子。我希望小事可以由她决定，但大事总要我说了算。男人是需要女人倚靠的，我多么希望她能像别的女人那么崇拜我。阿强说。

因为实在无法忍受阿芳的“女汉子”行为，他们就开始了唇枪舌剑，后来直至双方无法容忍才离婚。

老公不争气，无奈离了婚

我始终不明白，难道女人在事业上有成就，就注定家庭不幸福吗？会员婷婷（化名）今年45岁，是我市一家集团的营销总监，月收入数万元，是个货真价实的女强人。

然而，事业上风生水起并没有给她的婚姻生活带来幸福。相反，她苦苦支撑了近20年的婚姻，最后还是离婚收场。

婷婷和前夫阿成（化名）属于自由恋爱结婚的。婷婷说，当时阿成最吸引自己的就是他的老实本分，做人踏实。所以尽管父母不同意，她毅然选择和他在一起。

结婚时，阿成家给了一套房子，小得不能再小的那种。婚后没多久，婷婷盘算着将来要换一套大房子，就把想法告诉了阿成。但阿成却搂着婷婷说：就我们两个人，住这小屋多温馨啊，干嘛急着换房子，我可不想累着我老婆。

阿成的这番话让婷婷听了心里暖洋洋的，她觉得老公至少懂得疼惜自己。但后来，婷婷发现阿成的这种体贴，只是给自己的不争气找借口而已，他是遇到任何事情都不愿意主动出击的人。

结婚以后，婷婷全身心投入到工作中，并得到了

上司的赏识。慢慢地，从一个小职员升级到公司的部门主管，再到现在的集团营销总监。

职位越爬越高，收入也越来越好。他们不仅搬

出了以前的小房子，

还在城区买了两套

大房子，车子也是夫

妻俩一人一辆，生活越过越好。

婷婷的收入不断增加，阿成的收入却基本上是原地踏步，每个月也就几千元。好多次，婷婷劝阿成辞职自己创业，但这些都安于现状的阿成拒绝了。因为婷婷的能干，阿成慢慢地变成家里啥事不管的状态，家务活也不愿意过多的分担。

我拼到现在这个职位，也不是凭空捡来的，都是自己加班打拼出来的，不就是为了全家人能生活得更好。我也很希望他能为我分担一下，但他没有。婷婷说。

相反，随着婷婷收入的增加，阿成还犯起了疑心病，对她越来越不信任，总是疑神疑鬼的。两口子之间的争吵也越来越多，言辞越来越尖锐，感情越吵越淡，最终他们以离婚收场。

女强人 做回了 小女人

女人的强势分很多种，有些强势叫太专制，有些强势叫太能干，有些强势叫太优秀。阿虹怎么也想不到，会为自己太优秀，差点使家庭走上解体之路。

阿虹和阿明结婚已经8年了。阿虹是一家企业的副总，阿明是一所学校的普通教师。两人在收入上的差距，曾让阿明很自卑。最重要的是，阿虹在家里也是一个做事效率极高而又追求完美的人。

她每次下班一回家，厨房、家务全都上了手，偶尔还要接电话，继续办公室里的未尽事宜。阿明不得承认，阿虹算得上是一个面面俱到的人，工作、家庭、事业均衡发展，甚至于她连外貌都出色。

不管是工作上，还是生活中，阿虹都要求掌控在自己的秩序中。比如小到今天应该干什么，什么时候去学校接儿子，大到家里的钱怎么投资，买多大的房子等，她都会计划和处理得好好的，阿明需要做的只有服从和配合。

曾经有一两年，阿明觉得自己在这个家里是个可有可无的人。他常常想，我还是一个顶天立地的男人吗？他的精神压力很大，觉得自己活得一点都不快乐，他有时还萌生一种离家出走的冲动。阿明甚至怀疑，这样的婚姻生活，已经把自己挤压成了一个心理不正常的懦夫。

就在阿明提出离婚的时候，阿虹没有据理力争，而是开始反思自己的问题。她咨询了一些心理专家后才明白，女人太能干未必是好事。在婚姻家庭生活中，妻子能干，丈夫往往就越被动。因为妻子比丈夫强，丈夫就会在妻子面前感到自卑、压抑，缺乏自信和自尊，总感到失落。

在婚姻生活中，事业上的女强人最好还是做回小女人。意识到问题所在后，阿虹找阿明深切地交谈了一番，解开了彼此多年的心结。如今，阿虹和阿明关系越来越亲密，一家人日子过得其乐融融。

专家点评： 女人要学会以柔克刚

市纪委监委宣传部领导、永报佳缘婚姻观察员吕燕群：很多在事业上取得成功的女强人，往往在婚姻生活中过得不幸福。这是因为这些女强人本身太过耀眼而盖过了男人的光辉，导致在婚姻方面容易出问题。

男人为阳，女人为阴。不论女人有多么强大，都需要男人来庇护。所以，在婚姻生活中，女人要学会以柔克刚而不是正面对抗。男人大都喜欢小鸟依人的温柔女人，如果女人懂得适当的示弱，让男人有被依赖的感觉，对调节家庭气氛和增进夫妻感情有益无害。

从心理角度来说，大多数男人都希望自己能顶天立地，在家庭里是一个核心，在社会上是一个不可缺少的人物。他们并不希望生活在自己身边的女人可以为他包办一切，却希望能在女性面前展示自己的机会，能让他的爱人佩服他、崇拜他、追随他。

俗话说：聪明的女人多说话，愚蠢的女人多做事。女人要学会用自己的口头功夫，尽可能地给予男人夸赞与表扬，让男人感到很有成就感。如果你一味地批评他做的家务不好，总有一天他会厌烦的，到头来还是你把事情往自己身上揽。但是如果你多多表扬，适当地提建议，像钓鱼一样收放自如，你的男人就会尽量把事情做得更好。

女人最终是要回归到家庭的。一个女人的事业做得再成功婚姻却不幸福，人生就不会圆满！建议事业心重的女人集中精力把家庭照顾好，只有花时间和精力与老公孩子做更多的交流，才不会失去更多的幸福元素。

